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Comptabilité nationale

Set d'exercices 2
Prénom Nom

La demande globale et le marché des biens et des services

1) Le schéma ci-dessous représente les flux monétaires des différents acteurs économiques actifs sur le marché des biens et 
services. Ces flux constituent des dépenses finales qui forment la demande globale (DG) équivalente à la production et au 
revenu (Y). En gardant ce schéma à l’esprit, vous pouvez effectuer les deux exercices suivants. 
 

https://www.iconomix.ch/fr/
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2) Complétez les tableaux suivants en insérant les libellés et le chiffres correspondants.

Consommation (C) 860   Taxes et impôts (T) 70

Dépréciation 10   Investissements nets (I) 300

Dividendes, intérêts et profits 540   Rente 60

Exportations (X) 170   Production du secteur primaire 100

Importations (M) 120   Production du secteur tertiaire 690

Dépense publique (G) 80   Salaires 700

Méthode de la dépense finale

Libellés PIB

Chiffres

Méthode des revenus

Libellés PIB

Chiffres

Méthode de la production

Libellés Secteur 
secondaire

PIB

Chiffres
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3) Sur la base des données de la Suisse pour 2017, publiées par l’Office fédéral de la statistique (www.bfs.admin.ch/bfs/fr/home/
statistiques/economie-nationale/comptes-nationaux.html), répondez aux questions suivantes. Les valeurs sont en milliards de 
francs (mrd).

Dépenses de consommation finale des ménages et ISBLSM : 359.5

Dépenses des administrations publiques: 80.1

Formation brute de capital fixe : 164.5

Variation des stocks: -8.9

Acquisitions moins cessions d’objets de valeur : 1.8

Exportations de biens et services (sans or non monétaire): 433.9

Importations de biens et services (sans or non monétaire): 362.4

1

2

3

a) Quelle est la valeur du PIB?

b) Quelle est la valeur de la demande interne?

c) Quelle est la valeur de la demande externe (ou solde commercial)?

d) Selon vous, une baisse de 2% de la formation brute de capital fixe a-t-elle un impact égal, supérieur ou inférieur à une baisse 
de 1% de la consommation? Justifiez votre réponse.

 
 
 
 
 ISBLSM = Institutions sans but lucratif au services des ménages, comme les associations culturelles, les syndicats et les partis 

politiques.
 Cela inclut les investissements en biens d’équipements (machines), en immeubles et autres constructions.
 Le flux d’acquisition moins les cessions d’objets de valeurs correspond aux importations nettes de certaines catégories de bien 

comme les métaux précieux, les objets d’art et les antiquités.
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